

# Ювелирная история Симбирска

С Ульяновской областью связаны многие известные ювелиры Российской империи. Самый яркий из них - придворный миниатюрист дома Романовых Василий Зуев.

На его малой родине - в поселке Чердаклы - даже был создан музей мастера, приложившего руку к знаменитым яйцам Фаберже. Но Зуевым ювелирная история Симбирска не ограничивается.

Самым крупным ювелиром старого Симбирска считался мастер Шиноблогер, он держал свою фирму и магазин на улице Гончарова. Богатый предприниматель десятилетиями занимался своим ремеслом и передал его наследникам. Революция ювелирные традиции Симбирска практически уничтожила: дело в том, что при советской власти это искусство было объявлено вне закона.

- Это было связано с тем, что золото, серебро и драгоценные камни должны были находиться под контролем государства, - рассказал краевед Сергей Петров. - Так что всех тех, кто организовывал мастерские, объявляли валютчиками. Я знал женщину, которая подпольно изготавливала ювелирные украшения, - она всегда висела на волоске.

А полноценные мастерские были только в период НЭПа (новой экономической политики) или на государственных фабриках - такой в Ульяновске не было.

Ну а в целом ювелирное мастерство в Симбирске распространено было не так, как прочие ремесла, например, часовые. Виной тому - уровень достатка местных жителей.

- Город был небольшой, так что широкой потребности в собственных мастерах по украшениям не было, - рассказала исследователь Татьяна Громова. - Люди среднего достатка (а тут проживали именно они) не пользовались услугами ювелиров, а немногие более богатые могли позволить себе украшения из столицы. Именно в столице ведь и работал известнейший симбирский ювелир Василий Зуев. Не так ли?